



# 陈敏尔唐良智与中国科学院院长白春礼一行座谈

## 中国科学院大学重庆学院校区建设项目开工

重庆日报(记者 张珺 罗静雯)近日,中国科学院大学重庆学院校区建设项目开工活动在两江新区水土高新园举行。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长唐良智与来渝出席开工活动的中国科学院院长、党组书记白春礼一行举行座谈。

市委副书记任学锋,市领导吴存荣、王赋、段成刚、屈谦参加。

陈敏尔、唐良智代表市委、市政府对白春礼来渝表示欢迎,感谢中科院长期以来对重庆发展的大力支持。陈敏尔说,今年4月,习近平总书记亲临重庆视察指导,要求重庆更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,努力发挥三个作用。我们全面贯彻总书记对重庆的重要指示要求,充分发挥区位优势、生态、产业、体制优势,注重推动高质量发展、注重抓好大开放、注重抓好大保护,努力在推进西部大开发形成新格局中展现新作为、实现新突破。高度重视强化科技创新的

战略支撑作用,深入推动大数据智能化发展,推进智能制造和智慧城市建设,努力打造国家(西部)科技创新中心。着力实施更加积极、更加开放的人才政策,为优秀人才搭建事业平台、提供优质服务,营造近者悦、远者来的良好环境。中国科学院是国家科学技术界最高学术机构,是科技大师荟萃之地,希望大力支持重庆建设国家(西部)科技创新中心,帮助引进更多优秀人才和高水平创新团队,为重庆发展提供科技和人才支撑。

白春礼感谢重庆对中科院工作的高度重视和关心支持。他说,重庆市委、市政府坚决贯彻习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,推动科技创新有力度、有成效,经济社会发展取得的成绩令人振奋。中科院将充分发挥科教融合等优势,全力以赴办好中科院重庆绿色智能技术研究院、中国科学院大学重庆学院,聚焦重庆发展需求,努力为重庆科技创新、产业发

展贡献智慧和力量。

据了解,建设中国科学院大学重庆学院,是中国科学院全面深化与重庆市科技合作的重要举措。重庆学院将依托中科院重庆绿色智能技术研究院,围绕重庆实施科教兴市和人才强市行动计划,聚焦人工智能、智能制造、电子信息、新材料、生命医学、生态环保等领域,努力建设成为一所多学科交叉融合、具有国际视野和国际影响力的新型大学。学院将致力于在基础科学研究领域取得一批重要创新成果,形成若干有国际重要影响力的高端人才团队,建成在国际上有一定影响、特色鲜明的优势学科,推动科教产融合发展。学院办学规模3000人,总占地面积约1000亩,其中一期建设项目将于2020年完工。

中国科学院、中国科学院大学、有关区和市有关部门负责人参加。

(原载2019年6月8日《重庆日报》1版)

# 中国科学院大学重庆学院 一期项目明年七月建成投用



项目效果图

本报讯(特约通讯员 刘德良)近日,中国科学院大学重庆学院校区开工建设。该学院建成后,我市将再添一所国家科研型重点大学,成为全市人工智能、智能制造、电子信息、新材料、生命医学、生态环保等领域培育高端人才的摇篮。

### 一期项目预计2020年7月落成

2018年4月,中国科学院与市政府签署共建新型科教产融合发展联合体战略合作协议,计划携手共建中国科学院大学重庆学院。6月5日,中国科学院大学重庆学院校区建设项目举行开工仪式。

中国科学院大学重庆学院位于水土高新园方正大道以南、泰和路以北、云顶山公园以东、竹溪河以西,总占地面积约1000亩,整体分为科研区、共享区、生活区。一期校舍建筑面积约17万平方米,重点建设图书馆、教学楼、科研实验室、学术交流中心、人才房等基础设施。其中,核心图书馆约2万平方米,国际学术交流中心(含会堂)约2万平方米,生活区宿舍楼约3.8万平方米。一期项目预计在2020年7月全面建成投用。

目前,一期项目及下穿道工程已全面动工建设。工程总建筑面积18.62万平方米,包括科研区、共享区、生活区、公寓区和环境景观及市政道路。其中,科研区约10.94万平方米,共享区3.2万平方米,生活区3.83万平方米,公寓区0.59万平方米,景观工程约350亩,市政道路全长1.29千米,双向四车道,路幅宽25米。

据介绍,该学院以科研为主,兼具研究生、博士生教学功能,将打造学、研、产、创、保五个功能板块为一体的综合性园区,建设成为科教产融合发展的学院。该学院下设人工智能学院、机器人与智能制造学院、资源环境学院、材料科学与工程学院、能源学院、生命科学学院、临床医学学院、双创学院、继续教育学院等九个二级学院,计划培养研究生2000人,与市内大学联合培养本科生1000人。2019年,中国科学院大学重庆学院已招收研究生158人,其中博士研究生52人,硕士研究生106人。

### 绿廊体系+山城建筑 打造山水校园

中国科学院大学重庆学院致力于打造自然生态

与先进科技兼容的山水校园,将重庆山城风貌、经典吊脚楼、层叠屋顶等作为设计语言,吸收重庆地域特色、巴渝文化建筑特点。

在景观设计方面,学院注重发掘场地的山水精神,营造生态景观圈,形成山、水、树为一体的景观格局,把自然、生态、环保、智能化等理念融合在园区交通、景观、服务中,实现水景、园景、绿景等多重景观布局。

科研区则通过体块穿插的手法,把关联建筑融为一体,展现校园集约共享的理念,建筑形态错落有致。科研区的地面雕刻有学校办学理念、校训、重大历史事件简述等。大门处还将设置具有国际视野的主题景观雕塑,两侧设有涌泉阵列的湖面水景,营造灵动气氛。

公寓区设置山顶步道眺望空间、水景休闲漫步空间、休闲景观大道等,打造生态、宜居、宜学、宜游的园区。室内设计方面,以灰色、白色、原木色为主,采用立柱、落地窗等设计,采光通透、明亮雅致。

此外,学院还将结合阿里相关系统,实现智慧课堂、健康管家、智慧园林、智慧生态等多个场景,打造智慧运营、开放共享、绿色生态的智慧校园。

### 重庆生活垃圾分类试点范围扩大

## 今年将覆盖主城43个街镇358个社区

重庆日报(记者 廖雪梅)重庆日报记者6月6日从市城市管理局获悉,截至目前,我市已在主城23个街道试点垃圾分类。为进一步提速我市生活垃圾分类工作,今年主城区居民生活垃圾分类试点范围将进一步扩大,覆盖到43个街镇358个社区。

市城市管理局人士介绍,2017年重庆开始大规模推广垃圾分类,截至目前,已在主城23个街道27万户居民中进行试点。借助二维码、智能垃圾箱、重庆市垃圾分类微信公众号等多种手段,市民参与垃圾分类更加便捷。

今年,我市将进一步完善生活垃圾分类投放和收运体系建设,力争实现主

城区居民生活垃圾分类示范镇(街道)比例达到35%,城市生活垃圾回收利用率达到28%,生活垃圾分类取得初步成效。

按照规划,到2020年,我市将力争主城区实施居民生活垃圾分类试点的街镇比例达到50%,主城区城市生活垃圾回收利用率达到35%。

为推进垃圾分类工作,重庆已建成再生资源回收站点9190个、危险废物利用处理设施45个,正加快推进第四垃圾焚烧厂、走马和夏家坝垃圾二次转运站等一批具备垃圾分类功能设施的建设。

(原载2019年6月10日《重庆日报》1版)

### 今年主城43个街道试点垃圾分类

北碚区	天生街道 朝阳街道 北温泉街道 龙凤桥街道
大渡口区	新村村街道 跃进村街道
江北区	大石坝街道 观音桥街道 华新街街道 江北城街道 鱼嘴镇 五宝镇 商圈办
九龙坡区	二郎街道 渝州路街道 杨家坪街道 九龙镇
南岸区	天文街道 涂山镇 铜元局街道 海棠溪街道 弹子石
渝北区	双凤桥街道 仙桃街道 回兴街道 龙山街道
两江新区	人和街道 翠云街道 天宫殿街道
巴南区	龙洲湾街道(办事处) 鱼洞街道(办事处) 花溪街道(办事处)
沙坪坝区	覃家岗街道 渝碚路街道 小龙坎街道 联芳街道 沙坪坝街道 磁器口街道 董家桥街道
渝中区	化龙桥街道 上清寺街道 石油路街道 大坪街道

## 减负不减责 松绑不松劲

■俞平

上面千条线,下面一根针。基层是落实政策、服务群众的最后一公里,但据一些基层干部反映,他们把许多绣花的功夫用在了应付文山会海、频繁检查上。这不仅浪费了干部干事创业的时间,也损害了干部担当作为的心劲。

今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,迫切需要激发广大基层干部干事创业的积极性、主动性、创造性。习近平总书记在不忘初心、牢记使命主题教育工作会议上强调,要力戒形式主义、官僚主义,教育引导党员、干部树立正确政绩观,真抓实干、转变作风。瞄准形式主义带给基层干部的累点、痛点,重庆市委办公厅近日出台《认真落实中央 基层减负年 要求切实解决形式主义突出问题的具体措施》,就是要树立为基层松绑减负、激励干部担当作为的实干导向,让干部能够腾出手来谋发展办实事。

善救弊者,必塞其起弊之原。为解决形式主义顽疾,《措施》不仅制定刚性指标,在数量上大幅精简,在内容上瘦身 聚焦,还在改进工作方法上着力。少抓表格,多看实绩,少到办公室,多到田间地头,少问干部,多听群众说,这些做法,更加注重结果导向和绩效导向,让材料出政绩、数字出干部没有了市场,让用心工作的基层干部从文山会海、填表报数中解脱出来,实现轻装上阵。基层干部真正被松绑了,才能脱虚向实,全身心投入工作,心无旁骛抓落实。

为基层减负,是为了更好地激励广大干部崇尚实干、担当作为。减负,是要减轻负担,不是减责任。对形式主义做减法,不是简单地一减了之,放松甚至放纵基层干部,而是要帮助他们卸下不必要的包袱,提升工作质量和效果。因此,减负非但不会降低工作标准、放松工作要求,反而要拧紧实干担当的螺丝。各级各部门要坚持严管和厚爱结合,对基层干部既关心关爱、正向激励,也严格反向约束、问责监督,坚决整治庸懒散、慢作为、不作为等问题。基层干部从无谓的事务中解脱出来,更要增强服务意识,多深入群众当中,把时间和精力用在解决实际问题上,实干在一方,扎根在基层。

这是一份为实干撑腰的《措施》,有了制度作保障,广大基层干部一定能把以往应付文山会海、过频考核、过度留痕的压力,转化为推动改革发展的动力,撸起袖子加油干,在不懈奋斗中实现新作为。

(原载2019年6月3日《重庆日报》2版)

# 端午假期 我区旅游市场火爆

## 接待游客超33万人次,旅游总收入破亿元

本报讯(记者 齐宏)昨日,记者从区文化旅游委获悉,今年端午假期天气凉爽,市民出游兴致高涨,假日效应集中显现,我区旅游市场火爆。据统计,三天假期全区共接待游客33.35万人次,实现旅游总收入1.12亿元,同比分别增长9.03%和10.41%。

### 文旅融合亮点纷呈

据介绍,端午假期期间,金刀峡镇举办浓情粽飘香 非遗文化进基层川剧专场演出,持续开展惠民电影天天放活动,并开放王凤炳书屋、吴伯秀非遗学堂,获游客点赞。

重庆自然博物馆推出系列科普文化亲子游,举办熊猫的前世今生特展,穿越中生代恐龙游园会,开放恐龙主题

餐厅,深受游客欢迎。三天共接待游客2.06万人次,同比增长13.07%。

区博物馆、文化馆优化完善展陈,北碚图书馆举办少儿美术作品展,北碚历史文化陈列馆、非物质文化遗产展示厅、数字文化馆等吸引大批游客参观。据统计,区内文博场馆在端午假期共接待游客3.7万人次,同比增长7%。

商圈旅游同样火爆,万达、雄风、泰吉等企业开展龙舟文化节、端午邻里节、餐饮文化节等主题活动,西西弗实体店开展读书沙龙活动。全区影院观影人数达2.8万余人次,票房收入64万元,同比分别增长8%和9.1%。

### 重点景区人气爆棚

由于缙云山综合整治成效显著,

客流量增幅显著。区文化旅游委相关负责人介绍,感受林海和清新空气是不少游客选择缙云山景区的原因。端午假期,涂鸦索道、缙静咖啡等休闲景点吸引大批游客前来打卡,缙云山景区共接待游客3.79万人次,同比增长601.8%。

此外,我区启动北温泉景区提档升级工程,加快推进金钢碑、北温泉巡河步道建设。假日期间,区内各主要温泉景区、酒店推出温泉嬉水惠民活动。据不完全统计,缙云山、北温泉旅游度假区节日期间接待游客逾10万人次,柏联、悦榕庄、心景等特色温泉酒店平均客房入住率达到80%。

金刀峡景区提档升级配套设施,完成4个景区节点停车场建设,开通直达偏岩古镇和金刀峡景区的公交线路,

完善景区内旅游导视牌,端午期间共接待游客1.38万人次,同比增长18%。

### 乡村旅游表现突出

今年端午假期,旅游经济带火了我区一批乡村旅游项目,短距离的周边乡村旅游成为市民的首选。

大批游客上山下乡,走进乡村赏花、采摘、体验农家生活。缙云小住、清欢渡、陶乐、乡间舍等民宿入住率达100%,金刀岭运动公园举办回音山谷超级越野跑、电子音乐派对活动,苍龙苑景区推出水蜜桃采摘活动,山里院生态园推出杨梅采摘活动,各乡村旅游休闲点收入同比增加30%。偏岩古镇文旅融合、同兴老街活化效果明显,共接待游客6万余人次,同比增长22%。